

*Информация для проведения ЕДИ
«О противодействии сексуальному насилию
отношении несовершеннолетних»*

На сегодняшний день в нашей стране проблема роста преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних является достаточно актуальной и требует повышенного внимания.

Так, за январь - июль 2024 года по линии противодействия преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних в Чашникском районе выявлено 3 преступления, предусмотренных частью 3 статьи 167 УК (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении заведомо малолетнего), относящихся к категории особо тяжких. Установлено 19 детей, потерпевших от сексуальных посягательств.

Требует пристального внимания проводимая в системах образования и культуры кадровая работа. На территории района указанные выше 3 преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних совершены работником **учреждения образования и культуры.**

В рамках выполнения распоряжения МВД сотрудниками РОВД проводилась целенаправленная работа по отработке семей, чьи дети признаны находящимися в социально опасном положении, а также семей, где дети проживают совместно с отчимами с проведением профилактической работы с целью недопущения со стороны членов семьи преступлений в отношении несовершеннолетних.

В настоящее время сотрудниками РОВД проводится проверка в отношении мужчины, который совершал развратные действия в отношении заведомо для него несовершеннолетней девочки, проживающей по соседству, вступил с ней в половой акт, в результате чего наступила беременность.

Факты совершения преступлений сексуальной направленности в отношении несовершеннолетних свидетельствуют о **недостаточной** защищенности детей и указывают на необходимость принятия соответствующих мер по их защите от сексуального насилия и профилактике рецидивной преступности.

В подразделении по наркоконтролю и противодействию торговле людьми создана группа аналитической разведки, которая занимается мониторингом социальных сетей, мессенджеров, Телеграм-каналов в сети интернет с целью выявления лиц, склонных к совершению преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних. Указанное подразделение при помощи чат-ботов

способно получить доступ к закрытым сайтам, страницам, телеграм-каналам и получить информацию об анкетных данных пользователя, его реальному местонахождению и иных скрытых сведениях.

Кроме того, сотрудникам криминальной милиции предоставлен доступ к различным информационным ресурсам и базам данных, позволяющим определить конкретное местонахождение преступника, например, в момент совершения преступления, так и дальнейшее его перемещение.

В целях повышения эффективности работы в рассматриваемом направлении Чашникским РОВД на постоянной основе проводятся организационные и практические мероприятия совместно с заинтересованными субъектами профилактики района.

Необходимо отметить, что благодаря принимаемым мерам сотрудниками РОВД и должностными лицами субъектов профилактики удалось добиться снижения латентности таких преступлений.

При этом в ходе проведения профилактической работы РОВД субъектам профилактики доводится необходимость предоставления любой информации, которая содержит, в том числе, малейшие признаки возможного сексуального насилия в отношении несовершеннолетних лиц.

Раскрытие преступлений против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних стало возможным, в том числе, и в результате проводимой сотрудниками РОВД информационной работы в педагогических коллективах.

На постоянной основе осуществляется проведение внутриведомственных и межведомственных мероприятий направленных на профилактику и выявление такого рода преступлений.

В период зимних и весенних школьных каникул 2024 г. проведены мероприятия, направленные на предупреждение совершения подростками и в отношении них правонарушений, в том числе, преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних.

В 2024 году дважды проводился комплекс дополнительных мероприятий по предупреждению преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних, по результатам которого в учреждениях образования обновлены профилактические материалы; проведены мониторинги социальных сетей, в том числе для выявления материалов или предметов порнографического характера с изображением несовершеннолетних; осуществлена отработка лиц ранее судимых за аналогичные преступления.

Силами РОВД на систематической основе проводится работа по изучению организации профилактики преступлений против половой свободы либо половой неприкосновенности несовершеннолетних.

В учреждениях образования на системной основе проводятся тематические мероприятия с участниками образовательного процесса по профилактике сексуального насилия и эксплуатации в отношении несовершеннолетних. Для законных представителей обучающихся проводятся родительские собрания, круглые столы с приглашением представителей РОВД, учреждений здравоохранения.

Масштабы и острота существующих проблем в сфере детства, возникающие новые вызовы, интересы будущего страны и ее безопасности настоятельно требуют от органов государственной власти, правоохранительных органов, гражданского общества принятия неотложных мер для улучшения положения детей и их защиты.

Раннее выявление случаев жестокого обращения в отношении несовершеннолетних и оказание детям комплексной помощи минимизирует вред их здоровью и развитию, способствует профилактике социального сиротства, суицидов среди несовершеннолетних.

Поскольку сталкивающиеся с жестоким обращением и сексуальным насилием дети редко обращаются за помощью, а сам факт насилия становится очевидным, когда пострадавшие попадают в больницы или совершают правонарушения, то поведение и состояние детей должно быть постоянным объектом внимания, а порой и сигналом тревоги для родителей.

Незыблемым остается одно – обо всех фактах сексуального насилия над несовершеннолетним или подозрении на их наличие должны быть в кратчайшие сроки уведомяны органы внутренних дел.